



希斯堡慘劇 沉冤得雪

卡梅倫為事件道歉。路透社

新華社倫敦12日體育專電(記者 白旭 岳東興)英國12日公布了對23年前發生在謝菲爾德的「希斯堡慘劇」的調查結果。首相卡梅倫為當年警察未盡責與對球迷的不公正指責表示歉意。

卡梅倫表示，球迷受到「雙重不公」對待——警方沒盡責，還指責球迷導致了慘劇發生。1989年4月15日，利物浦對諾定咸森林的足總盃準決賽在中立場謝菲爾德希斯堡球場舉行。場內因過於擁擠發生人踩人事件，導致96名球迷喪生。死者家屬要求追究責任，事件當時被定性為「意外事故」，但死者家屬一直未有放棄向當局討公道。

卡梅倫表示，該調查組發現在希斯堡球場上，球迷的安全沒得到保證，球場一直存在安全隱患。他在道歉時說：「國家沒能保護他們(遇難者家屬)的親人，還讓他們為了真相等了這麼久。」獨立調查組還發現南約克郡警方在慘劇後篡改了164份文件，116份警方口供被標註「有重大改動」，其中不利警方的證詞被刪去或修改。南約克郡警察局長克朗普頓向公眾道歉：「就在你深愛的人還躺在臨時停屍間時，到處都是關於事件的謊言。」

麥肯齊曾是慘劇發生時英國《太陽報》的主編。該報當時一篇題為《真相》的頭版報道中，記者稱一些球迷偷死者銀包，對警察撒尿，還毆打救傷工作人員。在他近日道歉聲明中，麥肯齊稱自己「出於善意發表這些文章，但很抱歉這是錯誤的。」對於麥肯齊的道歉，希克斯沒有接受。2004年該報亦發表過整版道歉聲明。

12日，在利物浦，人們默哀兩分鐘，悼念96條逝去的生命，同時利物浦市政廳和教堂的鐘敲響96聲。

執法部門曾篡改報告

此次調查中，獨立調查小組用18個月閱讀了45萬頁文獻資料，推翻以往一些定論。慘劇中的遇難者曾被認為在人踩人事件後很短時間內死亡，但認真分析法醫報告後，調查小組指出，96名死者中28人「血液循環沒立即受阻」；31人「心肺在被踩後仍繼續運作」；至少41人若獲及時救治有生還可能。

謝拉特：告慰亡兄之靈

在23年前那場慘劇中，利物浦隊長謝拉特的胞兄不幸遇難，這位英格蘭中場12日在紅軍官網上發表了聲明：「希斯堡慘劇倖存者與遇難者家屬所展現出的勇氣和尊嚴，給所有人樹立了榜樣。23年來，他們代表所有利物浦支持者尋求真相和公義。」

受害者和倖存者不僅在1989年4月15日的謝菲爾德遇難，過去廿多年，他們遭受濫權者可恥的誹謗。作為遇難者家屬，我知道痛苦是揮之不去的。我希望今天公布的報告能帶來慰藉，大家都終於知道那天的真相。」



球迷到曼菲路球場悼念死難者。路透社



希斯堡慘劇導致96名紅軍球迷喪生。法新社



英國政府終於給死難者家屬一個完滿的交代。法新社

C朗：集中精神比賽



C朗明言在皇馬不快樂。美聯社

C·朗拿度上周公開發表自己在皇家馬德里的不快言論，有指這是他要求加薪的手段，但他之後表明「與錢無關」，外界估計這跟他未獲皇馬以至球迷的完全支持有關。C朗昨於Facebook重申，自己目前會集中精神踢好比賽：「我的注意力都集中在與皇馬隊友和球迷一起，贏得每場比賽和每項冠軍。」周中國際賽後這位葡萄牙天王回到皇馬，跟教練摩連奴與主席佩雷斯(見圖)見面，據悉，摩帥對C朗表明了幾件事，首先是後者不應公開事件，其次是承諾會方將全力支持他，同時因為C朗的合約2015年才到期，故明年才是談續約的好時機。

恩尼斯達休戰兩周

皇馬的西甲宿敵巴塞羅那，剛奪歐足聯最佳球員的中場大將恩尼斯達在周中國際賽中拉傷右腿，將休戰10至15天，不能參與下周中對莫斯科斯巴達的首輪歐聯分組賽，而左閘佐迪艾亦因流感到今天才可復操。

香港文匯報記者 梁志達

阿記提續約 雲加未急

儘管雲加7年來沒能帶領阿仙奴獲得任何榮譽，不過這支英超傳統勁旅還是決定跟「教授」續約。雲加與阿仙奴2014年夏天約滿，阿仙奴行政總監加斯迪斯強調，雲加是阿仙奴史上最成功的領隊：「我們沒感情用事，也不是對他(雲加)多年來付出的一種感謝，而是我們深信自己擁有一位頂級領隊。他深愛阿仙奴，並且是繼續帶領這球隊前進的最佳人選……我對我們這個決定充滿信心。」



雲加仍然獲得阿仙奴高層信任。路透社

不過，雲加表示，自己目前沒心情談續長約，因為首要目標是打好今季比賽，看來他並不太心急。

香港文匯報記者 梁志達

兩新紅魔 傷勢無大礙

曼聯正盡最大努力，在同市宿敵曼城中重奪英超冠軍。不過，球隊今夏重金引進的尹佩斯與香川真司，這兩名進攻主力俱在周中國際賽期間受傷，前者被撞傷後退下火線，日本新星則因背傷而缺陣了周中的比賽。據悉，兩名紅魔新兵的傷情並不嚴重，最差情況兩人還是應可出戰下周中對加拉塔沙雷的歐聯分組賽。為免冒險，領隊費格遜或會讓他們在周六對韋根的英超聯賽中休息，至於左閘艾拉亦料會缺陣，新簽的阿歷山大畢拿隨時候命。另外，曼聯後衛老將李奧費迪南在5周內被捉到同一路段超速3次，被判吊銷駕駛執照6個月以及罰款500英鎊。

香港文匯報記者 梁志達



吉祥物

巴西傳媒提早爆料透露，該國已選定狢猴作為2014年世界盃吉祥物。三色狢猴被巴西人稱為Tatu bola，是一個瀕臨滅絕的物種。

網上圖片

巴洛迪利 艷福無邊



「巴女郎」又多一人。網上圖片

新聞多多的「花男勇」巴洛迪利因眼部手術，近來放假返回了祖國意大利，適逢弟弟生日，這位英超曼城前鋒在上周五就為他安排了生日派對，晚上，巴神兄弟與友人則去了夜店狂歡。《米蘭體育報》稱，巴神當晚身邊多了一名金髮美女伴隨身邊，她名叫貝絲圖，年僅18歲，出生於威尼斯，是位名氣不大的電視舞蹈藝員。報道指，兩人當晚一直相談甚歡，而在離開上車時，還出現多一名女子。隨後發展如何，相信只有他們知道了。

另外，曼城前鋒阿古路已經傷癒復操，並可望於本周末重披戰袍。

香港文匯報記者 梁志達

足壇雜錦

希臘老牌球星踢英超

英超球會富咸簽入自由身的35歲希臘中場老將加拉高尼斯(見圖)，他曾代表國家隊上陣120次，是前希臘隊隊長，亦是2004年歐國盃冠軍主力。



國米傳心儀羅斯仔

國際米蘭正重建藍黑王朝，據《都靈體育報》稱，這支意甲球會打算在明年1月羅致正在維拉利爾養傷的意大利國腳前鋒基奧斯比羅斯，即使維拉利降西乙，但羅斯仔的轉會費料不會低於1500萬歐元。

馬基里尼打女友案判無罪

現年39歲的皇家馬德里車路士前鋒馬基里尼，被控在爭執時毆打前女友的案件昨日宣布，這位法國前防守中場被判無罪。

奇雲保定閃電訂婚



AC米蘭加納中場奇雲保定宣布，已跟僅拍拖1年的女友梅麗莎訂婚，明夏拉埋天窗。梅麗莎是意國球星韋利的前女友，奇雲保定解釋，兩人閃婚是因為「不想浪費時間」。

香港文匯報記者 梁志達